第三部分   习题2

一、单项选择
1、直线型组织结构一般只适用于（  ）。
A、大型组织  B、小型组织  

C、需要职能专业化管理的组织  D、没有必要按职能实现专业化管理的小型组织
2、职能型组织结构的最大缺点是（  ）。
A、横向协调差 B、多头领导 C、不利于培养上层领导 D、适用性差
3、没有实行管理分工的组织结构是（  ）。
A、直线型 B、矩阵型 C、职能型 D、多维立体结构 

4、直线——参谋型组织结构的主要缺点是（  ）。
A、结构复杂 B、多头指挥 C、职责权限不清 

D、不利于调动下属的积极性和主动性
5、事业部制组织结构产生于本世纪（  ）。
A、20年代 B、30年代 C、40年代 D、50年代 

6、采用“集中政策，分散经营”的组织结构是（  ）。
A、直线型 B、职能型 C、事业部型 D、矩阵型
7、组织中主管人员监督管辖其直接下属的人数越是适当，就越是能够保证组织的有效运行是组织工作中（  ）的内容。
A、目标统一原理 B、责权一致原理 

C、管理宽度原理 D、集权与分权相结合原理
8、下列那种组织结构又被称之为多线性组织结构（  ）。
A、直线型 B、事业部型 C、多维立体结构 D、职能型
9、组织规模一定时，组织层次和管理宽度呈（  ）关系。
A、正比 B、指数 C、反比 D、相关
10、容易导致“隧道视野”的部门划分方法是按（  ）来划分的。
A、产品 B、地区 C、职能 D、对象
11、组织系统图的水平形态表示（  ）。
A、层次关系 B、职权关系 C、业务关系 D、分工或部门化
12、部门划分主要是解决组织的（  ）。
A、纵向结构问题 B、横向结构问题 C、纵向协调问题 D、横向协调问题
13、层次划分主要是解决组织的（  ）。
A、纵向协调问题  B、横向结构问题 C、纵向结构问题D、横向协调问题
14、管理宽度小而管理层次多的组织结构是（  ）。
A、扁平结构 B、直式结构 C、直线型组织结构 D、直线——参谋型组织结构
15、按（  ）来划分部门是最普遍采用的一种划分方法。
A、产品 B、地区 C、职能 D、时间
16、（  ）是用图形的方式表示的组织内各机构、岗位、上下左右的相互关系。
A、组织结构 B、组织手册 C、职位说明书 D、组织树
17、一般来说，集权或分权的程度，常常根据各管理层次拥有的（  ）权的情况来确定。
A、领导 B、决策 C、计划 D、组织
18、组织中的最高决策权交给两位以上的主管人员，也就是把权力分散到一个集体中去，即为（  ）。
A、个人管理 B、委员会制 C、集权 D、分权
19、主管人员的工作质量是通过（  ）了解的。
A、选任 B、用人 C、育人 D、评人
20、人员配备要求采取（  ）。
A、封闭的系统方法 B、半封闭的系统方法 

C、半开放的系统方法 D、开放的系统方法
21、适合评价任何一种职位，特别是对主管人员职位来说最有创建和最有前途的方法是（  ）。
A、比较法 B、职务系数法 C、时距制定法 D、四象限法
23、管理学中的人员配备，是对（  ）的配备。
A、全体人员 B、主管人员 C、非主管人员 D、高层管理者
24、“对主管职务及其相应人员的要求越是明确，培训和评价主管人员的方法越是完善，主管人员工作的质量也就越有保证”是人员配备工作的（  ）原理。
A、用人之长 B、职务要求明确 C、责权利一致 D、公开竞争
25、主管人员的用人艺术之一是知人善任，这也反映了人员配备工作的（  ）原理要求。
A、公开竞争 B、责权利一致 C、不断培养 D、用人之长 

26、考评主管人员的最好方法是（  ）。
A、个人品质考评方法 B、按主管人员的标准考评方法 

C、对主管人员的绩效考评方法 D、群众考评
27、（  ）可以使各级主管人员全面了解整个组织的不同工作内容，得到各种不同的经验，为其今后在较高层次上任职打下基础。
A、理论培训 B、提升 C、职务轮换 D、辅导
28、篮子计划是由哪个国家的一些培训中心实行的一种培训方法（  ）。
A、美国 B、英国 C、日本 D、德国 

29．某公司总经理安排其助手去洽谈一个重要的工程项目合同，结果由于助手工作中的考虑欠周全，致使合同最终被另一家公司截走。由于此合同对公司经营关系重大，董事会在讨论其中失误的责任时，存在以下几种说法，你认为哪一种说法最为合理？（ ） 

    A．总经理至少应该承担领导用人不当与督促检查失职的责任。 

    B．总经理的助手既然承接了该谈判的任务，就应对谈判承担完全的责任。 

    C．若总经理助手又进一步将任务委托给其下属，则也可不必承担谈判失败的责任。 

    D．公司总经理已将此事委托给助手，所以，对谈判的失败完全没有责任。 

 

二、多项选择题
1、组织工作的特点是（  ）。
A、精确的 B、动态的 C、一个过程 

D、统一性 E、考虑非正式组织的影响
2、矩阵组织的弱点有（  ）。
A、稳定性较差 B、多头领导 C、适应性不强 

D、灵活性不够 E、部门之间难以协调
3、直线型组织结构的优点有（  ）。
A、结构比较简单 B、责任和职权明确 C、作决定较容易和迅速 

D、减轻了上层主管人员负担 E、分工较细 

4、多维组织结构适合于（  ）。
A、跨国公司 B、跨地区的大公司 C、中型企业 

D、高科技企业 E、小型公司
5、组织工作的原理包括（  ）。
A、目标统一 B、责权一致 C、组织适宜性 

D、分工协作 E、稳定型和适应性相结合
6、管理学上的组织的含义包括（  ）。
A、组织有一个共同目标 B、组织是动态的 C、组织是一个过程 

D、组织是实现目标的一个过程 E、组织中包括不同层次的分工协作
7、组织结构设计的成果包括（  ）。
A、组织系统图 B、领导手册 C、组织手册 

D、组织流程图 E、职位说明书
8、个人管理的优点是（  ）。
A、责任明确 B、效率高 C、有利于协调 

D、有利于沟通 E、决策迅速
9、委员会制的缺点有（  ）。
A、耗费时间和成本高 B、不利于沟通 C、妥协与犹豫不决 

D、职责分离 E、不利于主管人员成长
10、组织工作的特点是（  ）。
A、精确的 B、动态的 C、一个过程 

D、统一的 E、考虑非正式组织的影响
11、扁平结构的优点是（  ）。
A、缩短了上下级关系 B、信息纵向流通快 C、严密监督下级 

D、宜于横向协调 E、管理费用低
12、扁平结构的缺点有（  ）。
A、不能严密监督下级 B、上下级协调差 C、管理费用高 

D、同级间沟通联络困难 E、影响下级积极性和创造性
13、上下级关系的数量减少就能（  ）。
A、增加管理宽度 B、增加管理层次 C、减少管理宽度 

D、减少管理层次 E、对管理层次和管理宽度没有什么影响
14、直式结构的缺点有（  ）。
A、上下沟通困难 B、不能严密监督下级 C、同级沟通困难 

D、影响下级的积极性 E、消耗的时间和精力增加
15、影响管理宽度因素有（  ）。
A、授权 B、计划 C、管理人员的人数 

D、组织结构的类型 E、面对问题的各类 

16、按地区划分部门的优点有（  ）。
A、有利于改善地区内的协调 B、有利于改善地区之间的协调 

C、有利于培养管理人才 D、有利于区的地区经营的经济效益 

E、有利于加强主管部门的控制
17、按职能划分部门的优点有（  ）。
A、充分发挥专业职能 B、使主管任袁的注意力集中在组织的基本业务上 

C、简化了训练工作 D、加强了上层控制 E、有利于发挥专用设备效益 

三、填空题
1、组织内外部环境的变化，都要求时         进行调整，以适应变化。
2、管理学上组织是指按照一定的          和         程序组成的一种         结构。
3、责权一致原理是指在组织结构设计中，职位的           和           要对等一致。
4、目标统一原理是指组织中每个部门或个人的贡献越是有利于实现组织       ，      就越是合理有效。
5、          组织结构又被称为“斯隆模型”。
6、组织结构设计的成果是           ，职位说明书和                。
7、组织内外部环境的变化，都要求对组织           进行调整，以适应变化。
8、管理宽度是指主管人员           地监督、管理其          的人数。
9、           是指组织中主管人员为完成规定的任务有权管辖的一个特殊的领域。
四、问答题
1、什么是组织工作？它包括哪些内容？
2、什么是管理幅度？影响管理幅度的主要因素有哪些？
3、什么是事业部制？有哪些优缺点？
4、试分析某公司的层次结构、管理幅度、部门化类型。
五、思考题
1、要得到一匹好马，有二种方法：一是让所有的马都跑起来，选择跑在最前面的；二是先从这些马中指定一匹，然后着力培养，使之成为好马。你认为哪种方法更好？为什么？
2、说到底，物色最合适的人选填补空缺职位是主管人员的职责，而不是人事部门的职责。你是否赞成这一说法？为什么？
